
1. 다음 그림에서 AD // BC이고, 점 M,N이
각각 AB,CD의 중점일 때, x의 값을 구하
여라.

12

14 =
1

2
(x + 16), x = 12

해설



2. 다음 그림에서 BC 의 길이는?

① 13cm ② 14cm ③ 15cm

④ 16cm ⑤ 17cm

∠A는 공통
AB : AE = AC : AD, ∠A 는 공통 이므로
△ABC∽△AED(SAS닮음)

2 : 1 =BC : 7

BC = 14(cm)

해설



3. 다음 그림에서 AD 가 ∠A 의 외각의 이등분선일 때, x 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

x : 8 = (12 + 3) : 12 이므로
x = 10

해설



4. 축척이
1

100000
인 지도에서 실제 거리가 5km 인 두 지점은 길이가

얼마로 나타나는가?

① 5cm ② 15cm ③ 25cm ④ 40cm ⑤ 50cm

축척이
1

100000
이므로 닮음비는 1 : 100000 이다.지도에서의

거리를 x 라 하면
1 : 100000 = x : 500000

∴ x =
500000

100000
= 5 cm

해설



5. 다음 그림은 AD // BC 인 사다리꼴이다.
AD // MN AM : MB = 2 : 1 이고 △AOD =

24 cm2 일 때, □PBCQ 의 넓이는?

① 40 cm2 ②
112
3 cm2

③ 42 cm2 ④
124
3 cm2

⑤ 72 cm2

PQ =
2 × 16 − 1 × 8

2 + 1 =
24
3 = 8 ( cm)

△ODA, △OBC 의 닮음비는 1 : 2, 넓이의 비는 1 : 4 이므로
1 : 4 = 24 : △OBC ∴ △OBC = 96

(
cm2)

△OPQ = △ODA이므로 △OPQ = 24
(

cm2)
□PBCQ = 96 − 24 = 72

(
cm2)

해설


